



# К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 60 (8197)

ЧЕТВЕРГ, 27 МАЯ

1999 ГОДА

## БЕРЕЧЬ ЛЕСНЫЕ ПОСАДКИ

В ПОСЛЕДНИЕ годы Хайбуллинский лесхоз прилагает много усилий для посадки и разведения леса в нашем районе. Достаточно сказать, что только в этом году посажено 134 гектара полесозащитных лесных полос, 170 — овражно-балочных по берегам водохранилищ и у дорог, 40 — в Гослесфонде на территории Южно-Уральского лесничества или в общей сложности 344 гектара лесонасаждений. Кроме того, произведено дополнение полесозащитных лесополос на 45, в Гослесфонде — на 60 гектарах. Надо отметить, что многое сделано в период месячника леса и сада, объявленного по всей республике. В нашем районе в нем приняло участие более 1200 человек, в том числе 110 работников лесного хозяйства, 640 — учащихся и студентов. Ими заложено три парка, проведено озеленение территории общественных зданий и т.д. В целом Самарским лесхозом на эти цели отпущено более 11820 корней посадочного материала различных древесных и кустарниковых пород.

Говоря о Самарском лесопитомнике, где выращиваются саженцы на 10 гектарах, нужно отметить, что хотя и через трудности, здесь стараются выращивать как можно больше саженцев для лесопосадок. Так, в настоящее время имеются посевы березы на 0,5 гектара, клена — 60 соток, заложены школы саженцев тополя 21 сотку (60 тысяч черенков) и томарика — 6 соток (26 тысяч черенков), за которыми сейчас ведется уход (прополка, рыхление) бригадой, состоящей до 10 человек (бригадир Елена Давлетбаева).

Имеются посевы лоси серебристого, жимолости, барбариса, в конце мая начнется сбор семян и посев вяза. Также собрано 1,5 тонны сосновых шишек и после переработки их в Баймакском лесхозе будет произведен посев в Ивановском питомнике, где имеются плодородный сад, произвели посадку 100 кустов смородины, 300 корней яблонь — дичка для последующей прививки культурными видами.

Если в прошлом году в Самарском питомнике были проблемы из-за засухи, то и нынче самое злободневное — организация полива. Дело в том, что в старой скважине вода исчезла, а тянуть трубы с речки обойдется в копейку. И потому возникает проблема закладки нового питомника в более подходящих условиях.

Как видно, лесники через все трудности прилагают все силы для того, чтобы иметь свои саженцы, то есть их выгоднее выращивать у себя, нежели завозить со стороны. Для примера скажем, что в прошлом году (хотя он и был неблагоприятным по погодным условиям) затраты на выращивание саженцев в Самарском питомнике составили 60 тысяч рублей. В то же время со стороны было закуплено 1768 тысяч штук саженцев на сумму 300 тысяч рублей. И это не учитывая транспортных расходы.

Как видно, для посадки леса затрачивается немалая сумма средств, но, к сожалению, мы до сих пор сталкиваемся с такими фактами, как погрома и вытаптывание лесных посадок скотом, наезды на автотранспорте. Обезжывая водохрани-

лища, в этом убеждаешься все больше. К примеру, в Акъярском водохранилище только в этом году силами субботников были посажены различные деревья, но уже сейчас можно подчитать ущерб от постоянных потрав скотом колхоза «Красный доброволец». Скотом объедены только принявшиеся и распустившие листья дерева.

А в Макаевском водохранилище нет отбоя от скота АКХ «Макаевский» и индивидуального сектора. Все благоприятные и пустующие участки вокруг водоема были засажены деревьями, в общей сложности лесные массивы заняты более 105 гектаров. Но, к сожалению, руководство хозяйства, видимо, не сочло нужным предупредить пастухов скота не пастись скот ближе 300 метров от лесных полос и массивов, пока это делают сами лесники и охрана водохранилища.

Надо сказать, у водохранилища есть хорошее будущее: здесь будут выращивать на поливном участке овощи и картофель несколько школ, лесхоз посадил кусты смородины, барбариса, отведен участок для закладки плодово-ягодного сада, которое будет посажено АКХ «Макаевский» это осенью. Территория водохранилища благоустроивается, строится база для охраны водохранилища и т.д. Словом, будет здесь и неплохая зона отдыха, вот только не хватает зелени, леса.

К сожалению, для того, чтобы здесь зеленели сады и леса, нужно беречь то, что посажено человеком, на что затрачено немало сил и средств.

Р. ИМАНГУЛОВ.

## Ветераны довольны

Мы, ветераны войны и труда, семьи Ишимовых, Магадеевых, Исхаковых хотим сердечно поблагодарить коллектив учителей и учащихся Бака-

ловской школы за отличную организацию празднования Дня победы.

Они каждый год стараются отметить праздник весело, запоминаю-

ще. Ветераны возложили венки к обелиску погибшим воинам-землякам, почтили их память минутой молчания. Затем состоялся праздничный концерт и чаепитие.

Словом, ветераны остались очень довольны. Минниса Ишимова.

## ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

В ясный майский день, в теплой и торжественной обстановке проведен традиционный праздник «Последнего звонка» в Подольской средней школе.

Это особый праздник, долгожданный и немногострунный! В этот день для 16 выпускников школы в последний раз прозвучал школьный звонок. С поздравлениями и пожеланиями выступили юные друзья выпускников — первоклассники. Много добрых напутственных слов было сказано директором школы В. В. Медведевой, управляющей делами сельской администрации Ф. Х.

Тингаевой, от имени родителей выпускников — М. В. Ахтямовой, Л. В. Бердиной, классным руководителем М. Р. Димухаметовой и первой учительницей Г. А. Гильмановой.

Администрация школы вручила благодарственные письма родителям выпускников: Дильмухаметовым Сайфулле и Люции, Ахтямовым Дауту и Мадине за хорошее воспитание своих детей.

Юношам-выпускникам были вручены призывные свидетельства. Отмечены лучшие участники смотра художественной самодеятельности, призе-

ры районных олимпиад по предметам.

Этот праздник и этот день, наверняка, оставят в жизни выпускников самые светлые воспоминания, где бы они не оказались, они останутся любящими и благодарными своей школе.

А впереди выпускников ждут серьезные испытания — государственные экзамены и вступительные экзамены в учебные заведения, где они должны проявить все свои знания и умения. Пожелаем им успехов, удачи и доброго пути!

Л. МАКСЮТОВА, инспектор РУНО.



В районе с богатой концертной программой начали гастроли артисты Сибайской государственной филармонии.

Приезд в село Акъяр этого коллектива ждали с нетерпением, так как встреча с ними — это большой праздник для каждого. И на этот раз они наши надежды оправдали сполна. Тепло принял зритель песни в исполнении А. Салаватова. Если Альберта знали как актера драмтеатра имени Мубарякова, то он сейчас с недавнего времени работает в фи-

лармонии. Хочется верить, что в скором времени он станет самым популярным певцом нашей республики. Жемчужиной концерта была, конечно, Гульсум Бикбулатова. К нам она приезжала и в прошлом году, а на этот раз она была великолепна. Каждое ее выступление сопровождали громкими аплодисментами. Подарила она в этом концерте свои новые песни «Арканм», «Тебе...» и многие другие. Ее поклонники и поклонников мы хотим порадовать — в скором

времени на свет выйдет и вторая аудиокассета. А ближе к осени первая видеокассета с ее любимыми песнями. Удачи тебе, во всем Гульсум.

Украшила концертную программу Альбина Шарифутдинова задорными танцами. В ее исполнении нам удалось увидеть прекрасные танцы башкирских девушек.

Прослушав и посмотрев мелодичные песни и задорные танцы сибайцев, в наших душах останутся добрые воспоминания. Спасибо Вам!

И. УЗБЕКОВ.



Вот уже несколько лет учащиеся Байгускарской и Ивановской школ проводят товарищеские спортивные соревнования по волейболу, пионерболу, баскетболу, шахматам. Победителей поздравляют концертными

номерами. В очередной раз ребята встретились в Байгускарской школе и померились силами. Участвовала и команда учителей. Встреча прошла весело, обе стороны показали хорошую игру и

общий счет оказался ничейным.

Затем ребята хорошо отдохнули на дискотеке. Встреча понравилась всем и традиция будет продолжена в следующем учебном году.



Коллективы Степного детского сада и средней школы с большим вниманием и заботой относятся к ветеранам войны и труда, никогда не забудут пригласить, поздравить с праздниками, посетить и в будние дни, интересуются нуждами.

Недавно по инициативе главы администрации Степного сельсовета З.А.

Тагировой и заведующей детсадом Р. Б. Исянбаевой сотрудницы детского сада пришли и побелили нам квартиру, постирали белье. Мы благодарны им не только за работу, но и за то, что подыкали наш дух. Они все очень доброжелательны, веселые, молодые. Глядя на них, мы как бы помолодели в душе.

Также мы очень благо-

дарны и ученикам Степной средней школы. Они нам тоже во всем помогают: каждую неделю ходят мыть полы, посадили картофель. Спасибо ученикам и учителям школы (директор школы В.И. Аллагулов) за то, что нас не забывают, всегда вовремя организуют помощь.

Ветераны Великой Отечественной войны.



# Сегодня — День библиотек

## Хранители памяти

Библиотеки, располагая книжным фондом, историко - краеведческим материалом, оказывают неоценимую помощь в изучении истории края, являются основой сохранения и развития многонациональной культуры. Их деятельность приобретает особое значение. Они становятся единственным и наиболее доступным источником получения бесплатной информации.

Централизованная библиотечная система района объединила 28 библиотек. Населенные пункты, где нет библиотек, обслуживаются передвижками.

Потребность в библиотеках, как и в информационных, образовательных, культурно - просветительных и досуговых центрах, из года в год растет. К нам все чаще обращаются руководители, фермеры и арендаторы, предприниматели и коммерсанты за законодательной и технологической информацией.

Контингент наших читателей — это в основном учащиеся школ, училищ, студенты, специалисты сельского хозяйства. Сегодня у нас в районе пользуются библиотекой более 17,5 тысячи читателей, а ее книжный фонд составляет 376550 тысяч книг.

В этом году в нашей системе объявлен смотр-конкурс «Лучшая библиотека года». Включившись в него, библиотеки активизировали работу с читателями, улучшилось качество проводимых мероприятий, самообразовательный и профессиональный уровень библиотекарей. В ходе смотра на местах проходят интересные мероприятия, в основном на краеведческие темы.

Особо хочется отметить и поблагодарить библиотекаря Самарской библиотеки Л. Е. Чеменеву за ее самоотверженный труд. Несмотря на все трудности, она работает с полной отдачей сил. Большая ее заслуга и в том, что она собрала богатый материал о Лидии Николаевне Сейфуллиной — первом библиотекарке села Самарское. У нее в библиотеке действует постоянная выставка «Актриса, учитель, библиотекарь» — писатель по праву». В каждый юбилей писательницы в библиотеке Самарска проходят литературные вечера.

Также хочется отметить хорошую работу Л. И. Кравченко (п. Садовый), Ф. В. Кузькиной (с. Абишево), Л.П. Каиповой (п. Степной), А. Сыбулатовой (д. Абубакирово) и многих других. Все они живут книгами, среди которых работают и верным слугам.

Рассказать обо всем этом надо очень долго. Но особенно необходимо отметить одно: наши библиотеки вбирают в себя новации современной жизни для достижения того, что вековыми традициями предназначено храму книги — сохранять, накапливать знания, идеи, лучшие достижения человеческой мысли и главное — щедро дарить их людям.

Профессия библиотекаря многогранна. Но где бы ни работал человек — в научной библиотеке, в массовой или школьной — он хранитель культуры, нашей исторической памяти.

В этот день хочется поздравить всех работников библиотек с праздником и пожелать им счастья, улыбок, всего самого наилучшего.

**Р. ЮДАШБАЕВА,**  
зав. методико-библиографическим отделом ЦБС.

Книга — наш близкий друг, однако развитие научно-технической революции, кино, видео, компьютеризации заметно оттеснили книгу из повседневной жизни людей.

Если глубоко задуматься, то классические произведения для молодого поколения являются лишь святыней, хранящейся на полках. И все же нельзя впадать в отчаяние, ведь стремление к знаниям, интерес к чтению не угасли. Именно тогда понимаешь в необходимости библиотек, о том, что без них невозможно прожить.

А библиотека — это хранилище знаний, сколько в ней собрано информации, благодаря стараниям людей. Велик труд и библиотекарей, работающих тут. Возможно, кто-то думает, что работник библиотеки ограничивается лишь выдачей книг. Но это неверно: они «лечат» книги, ведут кропотливый учет, составляют картотеки, хорошо помнят, где какая книга лежит. То есть, работа библиотекаря — творческая, а сам он — универсал.

Одна из таких — Л.П. Каипова, библиотекарь п. Степной. Когда нужно, она может быть и воспитателем, и учителем, и артистом... Вот уже много лет Любовь Павловна посвятила себя этому беспокойному делу. Приветливость, требовательность, отзывчивость — эти качества украшают ее. И потому Любовь Павловна пользуется уважением одно-

кружка русского фольклора в школе. Дети с желанием посещают занятия, изучают различные песни, познают секреты русского народного творчества.

Библиотека в поселке никогда не бывает пустой, всегда много посетителей. Любовь Павловна интересуется у учащихся какой литературой они увлекаются, не забывает про семьи, пред-

## Беспокойная

сельчан. Какое бы мероприятие не проводилось: местной администрацией, школой, детсадом — везде успевает участвовать. Все от мала до велика стараются обращаться к ней за советом. Особенно ее ждут с терпением дети, ведь Любовь Павловна предлагает им новые книги и журналы, проводит интересные мероприятия (литературное лото, викторины, вечера, праздники сказок).

Любовь Павловна не только библиотекарь, но и умелый руководитель

лагает им различные подходящие книги.

Любовь Павловна — примерная домохозяйка. С мужем Зией Шайхисламовичем вырастили и воспитали пятерых детей. Также она и член женсовета, во всех делах является активисткой.

От всей души поздравляем Любовь Павловну с ее профессиональным праздником, желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в труде.

**З. ТАГИРОВА,**  
глава администрации Степного сельсовета.

## Готовится к изданию словарь-справочник „Религии в Башкортостане“

Научное издательство «Башкирская энциклопедия» планирует подготовить к изданию энциклопедический словарь-справочник «Религии в Башкортостане», который должен дать объективную картину религиозной жизни в Башкортостане в прошлом и настоящем.

В этой связи издательство просит оказать содействие в сборе сведений о религиозной жизни в нашем районе (историю и современность) у краеведов, музейных работников, учителей-историков, занимающихся исследованием религиозной темы. В случае представления ими более полного материала, отве-

чающего требованиям энциклопедических статей, издательство гарантирует авторство или соавторство.

Сведения нужны:

- 1) об известных религиозных деятелях (о жизни и деятельности с рождения до последних дней), фотографии;
- 2) о молитвенных зданиях — церквях, монастырях, часовнях и мечетях (время строительства, благотворители, имам - хатыны, закрытие или разрушение, восстановление), если церковь, приделы, престолы, а также престольные праздники, иллюстрации, фотографии и т.д.;
- 3) о духовных учебных заведениях (церковно-

приходских школах, медресе и другие, время открытия, закрытия, имя основателя, благотворителя и т.д.) и их преподавателях;

4) о религиозных организациях и обществах (регистрированных и не-регистрированных), численность, принадлежность к той или иной конфессии, иллюстрации, например, о религиозных праздниках и т.д.;

5) о старинных иконах, книгах, религиозной утвари и т.д.

Материал прислать по адресу: 450076, г. Уфа, ул. Аксакова, 62, НИ «Башкирская энциклопедия», редакция «Философии» (раздел «Религии»).

## В мире мудрых слов

Читая в первый раз хорошую книгу, мы испытываем то же чувство, как при приобретении нового друга. Вновь прочитав уже читанную книгу, значит вновь увидеть старого друга.

Вольтер.

Есть очень много людей, которые читают только для того, чтобы

не думать.

Г. Лихтенберг.

Читается тройным образом: 1-е, читать и не понимать; 2-е, читать и понимать; 3-е, читать и понимать даже то, что не написано.

Я. Б. Князнин.

Произведение, которое читают, имеет настоящее;

произведение которое перечитывают — имеет будущее.

А. Дюма-сын.

Несомненный признак всякой хорошей книги это то, что она нравиться, тем больше, чем человек становится старше.

Г. Лихтенберг.

## Поздравляем!

Управление культуры Хайбуллинского района

поздравляет всех библиотечных работников с

профессиональным праздником.

Желаем всем здоровья, счастья, успехов в их благородном труде.

## Наш календарь

### Шариф Биккул (1924-1995)

28 мая — 75 лет со дня рождения известного башкирского писателя Шарифа Биккула (наст. Биккулов Шариф Сагадатуллович).

Стихи Шарифа Биккула впервые были опубликованы в 1940. В первый поэтический сборник «Стремление» (1947) вошли стихотворения, написанные в 1943—46, в которых отразились чув-

ства солдат-победителей, возвращавшихся к мирной жизни.

Поэзия Шарифа Биккула отличается мягкой лиричностью и музыкальностью. Композиторами Башкортостана создано много популярных песен на его стихи.

Писатель активно работал во всех жанрах литературы. Им переве-

дены на башкирский язык произведения А.С. Пушкина, Н. А. Некрасова, Ш. Надя, роман «Кавалер Золотой Звезды» С. П. Бабаевского. Он автор пьес «Айрат летит на луну», «Каменная душа», «Не грейся у чужого костра», «На заре» и многих других. В 1965 г о д у писатель совместно с композитором Ш. Куль-

баритовым написал музыкальную комедию «Когда приходит любовь», пользовавшуюся большим успехом у зрителей. Роман «Мы еще поживем» (1977), посвященный Великой Отечественной войне, во многом носит автобиографический характер.

Писатель удостоен звания «Заслуженный работник культуры РСФСР», награжден орденами Отечественной войны, Красной Звезды и «Знак Почета». В 1969 Шарифу Биккуду присуждена премия им. Г. Саяма.

## ИДЕТ ПОДГОТОВКА К ЛЕТНИМ СЪЕМКАМ ПЕРВОГО БАШКИРСКОГО ПОЛНОМЕТРАЖНОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО ФИЛЬМА

На киностудии «Башкортостан» подготовлен проект полнометражного художественного кинофильма «Черный ворон, белый конь». Сценарий этой комедии написан Айдаром Акмановым и Булатом Юсуповым при участии Салавата Вахитова. Основными режиссерами создателя первого в республике баш-

кирского художественного фильма являются, помимо киностудии, Башкирский государственный академический драмтеатр имени Гафури, «Башкирновидеопрокат» и ГТРК «Башкортостан».

Планируется, что действие фильма будет проходить на фоне сельских пейзажей в одной из башкирских деревень. («Башинформ»).



## Нам пишут

ТРУДОВОЙ стаж, жизненный путь учителя начальных классов нечлениваются каждым четвертым годом. Дело в том, через каждые четыре года учитель заново начинает свой труд, приходят новые ученики, другие родители.

Казалось бы, совсем недавно не умеющие читать и писать малыши сегодня прощаются со мной. Прошли еще четыре года беспокойной жизни. Мои ученики смело перешагнули первую ступеньку, ведущую

жизнь, тем, что мне приходилось учить таких детей. Я очень счастливая учительница! Плоды труда успешные, радостные: мне одной из первых среди учителей начальных классов присвоена высшая квалификационная категория, звание «Отличник образования Российской Федерации». Все это благодаря моим ученикам.

Увидеть плоды своего труда помогли не только ученики, но и их родители. Всегда были моей опорой в любом деле

## Горжусь своими учениками

в мир знаний, во всем были первыми, не уступали и в учебе, и в спорте, и в играх. Я провожу в пятый класс 20 достойных учеников.

Среди них победители олимпиад Альмир Кидрасов, Светлана Казакбаева, Таузия Хакимова, Салават Давлетбаев, первый в спортивных соревнованиях Равиль Рахматуллин, самые талантливые исполнители песен Динара Вахитова, танцев — Гульнара Хасанова, мелодии на курае — Альберт Каипов, сочинители стихов — Зия Рахметова и Гульнара Кидрасова, «звездочки» сцены Агния Абдуллина и Зубаржат Кашкарова, отличники учебы Лия Аптекова и Марат Хасанов, во всех делах старается преуспеть, Лейсан Сынбулатова, симпатичный Данил Латыпов, тихий, но трудолюбивый Азат Алибаев, Дия Хайбуллина, Лилия Нураева, талантливый художник Диана Мрясова. Всех я представляю в будущем счастливыми, нашедшими свое место в жизни, достойными своей мечты. В каждом из них вижу своего ребенка и разделяю с ними свое сердце. Пусть тепло этого сердца поможет им преодолеть все трудности жизни, сохранит от невзгод.

Очень радуюсь и гор-

жусь тем, что мне приходилось учить таких детей. Я очень счастливая учительница! Плоды труда успешные, радостные: мне одной из первых среди учителей начальных классов присвоена высшая квалификационная категория, звание «Отличник образования Российской Федерации». Все это благодаря моим ученикам.

Увидеть плоды своего труда помогли не только ученики, но и их родители. Всегда были моей опорой в любом деле

**И. КАИПОВА,**  
учитель начальных классов Акъярской СШ № 2.

# ПОЛОЖЕНИЕ

О ЦЕЛЕВЫХ СБОРАХ С ГРАЖДАН И ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И СОДЕРЖАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ МИЛИЦИИ И БЛАГОУСТРОЙСТВО  
(Принято решением администрации Хайбуллинского районного Совета  
№ Р-119 от 19.03.99)

## III. Объект

### налогообложения

### 1. Общее положение.

1. Налог на содержание муниципальной милиции и благоустройство территории устанавливается на основании подпункта «ж» п. 1 статьи 21 Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» с учетом Закона Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в отдельные законы Российской Федерации о налогах» от 22.12.92 г. № 4178-1.

Настоящее положение вводится с 01.01.1999 года.

### II. Плательщики налога.

2. Плательщиками налога являются юридические лица — предприятия и организации всех организационно-правовых форм, включая предприятия, осуществляющие свою деятельность на территории подведомственной представительному органу власти, который ввел этот сбор, включая филиалы (обособленные структурные подразделения, расположенные на территории других районов и городов, а также предприниматели (без образования юридического лица).

Налогообложение предпринимателей (без образования юридического лица) производится налоговым органом по месту постоянного жительства. Если деятельность осуществляется в другом месте — по месту осуществления предпринимательской, но с обязательным сообщением налоговому органу по месту постоянного жительства, плательщика о размерах дохода и налога.

3. Вновь зарегистрированные предприятия и предприниматели уплачивают сбор со дня регистрации в налоговой инспекции, независимо от того, ведется ли производственно-хозяйственная деятельность.

4. Объектом налогообложения для юридических лиц является расчетный годовой фонд оплаты труда, рассчитанный путем умножения установленной законопом минимальной месячной оплаты труда на среднесписочную численность предприятия и на 12 (количество месяцев в году), для физических лиц — 12 установленных Законом минимальных месячных оплат труда.

5. Среднесписочная численность определяется в соответствии с «Инструкцией по статистике численности и заработной платы рабочих и служащих на предприятиях, учреждениях и организациях», утвержденной Госкомстатом СССР от 17 октября 1987 года № 17-10-0370.

В среднесписочную численность предприятия, организации включаются все работники списочного и несписочного состава. К несписочному составу относятся персонал, работающий по договорам подряда, подомника, а также совместители (учитываются как 0,5 единиц). Работник, работающий на данном предприятии на 1,5 ставки, в среднесписочной численности учитывается как один человек (одна единица).

### IV. Ставка налога

6. Размер ставок по целевым сборам устанавливается 1% от годового фонда заработной платы, рассчитанного от установленного законом минимальной месячной оплаты труда для юридических лиц т.е. по сбору на содержание муниципальной милиции 0,5%, по сбору на благоустройство территории 0,5% и 1% от 12 минимальных установленных законом размеров месячной оплаты труда для физического лица, на все виды целевых сборов по совокупности.

### V. От уплаты налога освобождаются:

7. — Бюджетные и общественные учреждения при отсутствии доходов от предпринимательской деятельности.

— Крестьянские и фермерские хозяйства впервые организующиеся освобождаются сроком на пять лет с момента их регистрации.

### VI. Порядок исчисления и сроки уплаты целевых сборов

8. Целевые сборы исчисляются исходя из установленных ставок сбора, фактической среднесписочной численности за отчетный период и минимальной месячной оплаты труда в этом периоде.

9. Если в течение квартала изменялся минимальный размер оплаты труда, расчет целевого сбора производится с разбивкой по месяцам.

10. Юридические лица представляют Расчет в налоговый орган ежеквартально с нарастающим итогом по 20-го числа месяца, следующего за отчетным по форме согласно Приложению. Физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей, уплачивают сбор 1 раз в год в сроки, предусмотренные для представления декларации о доходах (до 1 апреля следующего за отчетным годом).

11. Срок уплаты целевых сборов для юридических лиц устанавливается ежеквартально не позднее 20-го числа месяца следующего за отчетным.

12. Целевые сборы уплачиваются в бюджет района по месту нахождения юридических и физических лиц на раздел 12 параграф 75 «Классификации доходов и расходов бюджетов в Российской Федерации».

### VII. Порядок ведения бухгалтерского учета по налогу

13. Расходы по уплате целевых сборов юридическими лицами отно-

сятся на финансовые результаты деятельности предприятий, а физическими лицами — на уменьшение облагаемого дохода.

14. Учет расчетов с бюджетом по налогу ведется плательщиками на счете 68 «Расчеты с бюджетом» на отдельном субсчете «Целевые сборы». Сумма сборов отражается по дебету счета 80 «Прибыли и убытки» в корреспонденции с кредитом счета 68 «Расчеты с бюджетом» на отдельном субсчете.

Уплата сумм налога отражается в бухгалтерском учете по дебету счета 68 в корреспонденции со счетом 51 «Расчетный счет».

15. Учет сумм сбора по плательщикам в налоговых инспекциях на карточках лицевых счетов по форме № 9 (Инструкция Государственной налоговой службы Российской Федерации от 15.04.94 г. № 26 «О порядке ведения в государственных налоговых инспекциях оперативно-бухгалтерского учета налогов и других обязательных платежей») По полученным от учреждений документов в графе 5 лицевого счета записываются суммы налога, подлежащие внесению в бюджет за отчетный период. Указанная сумма сравнивается с итогом поступивших сумм за истекший период, после чего выводится сальдо расчетов.

### VIII. Ответственность плательщиков и контроль налоговых органов

16. Ответственность за правильность исчисления, полноту и своевременность перечисления в бюджет сумм налога возлагается в соответствии с частью первой Налогового кодекса Российской Федерации и настоящим положением на плательщиков указанного налога.

17. Контроль за полнотой и своевременностью уплаты целевых сборов согласно действующему положению осуществляет государственная налоговая инспекция района.

## „Гимназия“ в числе лучших

С 14 по 16 мая в г. Уфе проходил традиционный конкурс эстрадных исполнителей творческой молодежи «Урал моно-99», с 1996 года получивший статус международного. С самого начала эстрадные коллективы нашего района прочно держат марку победителей в этом конкурсе (группа «Дервиш» — Гран-при 1992 г., группа «Рух» — Гран-при 1996 г., группа «Майдан» — лауреаты II

премии 1995 г.). В этом году честь нашего района, да и всей республики, отстаивали ребята из Макаевской группы «Гимназия», неоднократно победители районных конкурсов.

С каждым годом увеличиваются требования к участникам, растет уровень исполнительного и сценического мастерства, и пропорционально возрастает количество желающих участвовать в престижном конкурсе.

Вместе с тем уменьшаются шансы самостоятельных исполнителей и коллективов — другие республики притягивают для участия профессионалов. Например, группа «Иман» из Кабардино-Балкарии, завоевавшая Гран-при нынешнего конкурса, популярна у себя в республике не меньше, чем «Караван - сарай» в Башкортостане, к тому же, работают солистами в театре оперы и балета г. Нальчика. В груп-

пе «Кербен» из Киргизии — студенты вокального отделения Бишкекской консерватории.

Всего для участия было подано 56 заявок, из которых 22 остались на II тур. Компетентное жюри из 13 человек под председательством композитора Рима Хасанова определило 8 победителей, участвовавших на Гала-концерте во Дворце спорта 16 мая, где нашей группе «Гимназия» был вручен специальный приз «Надежда». Генеральный директор

благотворительного Фонда «Башкортостан» И.Г. Сагдиев подарил группе японскую магнитола, которая мажорской молодежи пришлась очень кстати.

Составляющими успеха «Гимназии» явились упорный труд, энтузиазм и задор, профессиональные аранжировки Сергея Захарова и удивительный тенор Хайдара Тагирова, и конечно же, патриотизм и гордость за наш район. Молодцы! Поздравляем с удачным дебютом на большой сце-

не и 10-летним юбилеем группы!

Группа «Гимназия» выражает благодарность главе администрации района Ф. М. Казакбаеву, Юлаю-хезрету — имаму Акъярской мечети и Б.М. Алтбаеву — директору торгового дома «Акъяр» за оказание финансовой и моральной поддержки и помощь.

**Юлай АСКАРОВ,**

зав. отделом администрации по делам молодежи.



# Поздравляем

дорогого отца Мухаметгали Ахметгалеевича и любимую маму Ракию Давлетгалеевну РАХМЕТОВЫХ с днем рождения и золотой свадьбой. Уюта в доме вам желаем, Здоровья, бодрости, тепла. Пусть душу вечно согревают Надежды свет, огонь добра. Дочери, зятя, снохи, внуки, внучки, пра-внуки.

дорогого и уважаемого отца Шарифьяна Шайхетдиновича БАЙГУЖИНА с 70-летним юбилеем. Ваш юбилей мы отмечаем, Желаем только одного: Чтоб места не было печали Под крышей дома твоего. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне Желаем самого простого: Пожить подольше на земле. Жена Разья, дочери Зоя, Хасана, Дина, Залифа, зятя Урал, Петр, внуки и внучки. с. Акъяр, г. Новотроицк, Элиста.

дорогого мужа, отца, тестя, дедушку Ильшара Мажитовича СУБХАНГУЛОВА из п. Бурибай с 50-летним юбилеем. В этот знаменательный день желаем большого счастья, здоровья, семейного благополучия. С юбилеем тебя поздравляем, Дарим щедро тепло своей души, А в придачу много пожеланий: Здоровья, мира, счастья и доброты, Пусть будет жизнь твоя прекрасной Такой же, как твоя душа. Не будет пусть расстройств напрасных, Живи спокойно, не спеша. С наилучшими пожеланиями жена Закия, дочери Гузель, Миллуша, Лиля, зять Виталий, внучка Алия, внук Ихсан, п. Бурибай, г.г. Уфа, Междуреченск.

дорогую нашу дочь, сестру Альфию Равилевну с днем рождения! От всей души желаем

здоровья, счастья, успехов в труде, долголетия и бодрости духа. Будь счастлива, спокойна. Сердечно весела. Судьбой всегда довольна Родным и близким Век мила. Мама, брат, сестра, племянники, племянницы. с. Акъяр, г. Алма-Ата.

дорогую жену, маму, бабушку Киньябику Гумеровну МАМБЕТОВУ (д. Сагитово) с 50-летним юбилеем, а также братишку Наиля с исполнением 16 лет. Желаем крепкого здоровья, счастья и добра, бодрости духа и всего наилучшего в жизни. С искренними пожеланиями муж Рафик, дочери Галия, Сания, Алия, сыновья Халит, Наиль, зятя Денис, Загит, сноха Юлия, внуки Руслан, Вадим, внучки Айзиля, Фидалия.

дорогую жену, дочь, сестру Минзалию Гайнцеламовну РАШИТОВУ (д. Таштугай) с 30-летием. От души желаем здоровья, долгих лет жизни, всех благ на земле. Муж, отец, мать, семья Султановых, Тугубаевых. д. Таштугай, с. Акъяр, п. Таштир Абзелиловского района.

от всего сердца поздравляем Виктора Николаевича КРАВЧЕНИНА с 45-летним юбилеем, Татьяну Викторовну КРАВЧЕНИНУ с 18-летием и Наталью ХАЧИНУ с днем рождения. Желаем дорог и больших расстояний, Желаем улыбок, желаем свиданий. Желаем друзей, не желаем врагов, Желаем прекрасных крутых берегов, Желаем открыто чудесно цвести, Желаем прекрасной и чистой любви, Желаем здоровья, желаем удач, А тугу придется — то смейтесь, не плачьте! Тамара, Настя, п. Садовый.

уважаемую жену, дорогую маму, бабушку Хакиму Зайнулловну МАГАДЕЕВУ из с. Бакаловка с 70-летним юбилеем. От всей души желаем здоровья, долголетия, счастья, радости и благополучия в семье. Мы любим Вас за

теплоту, Которой Вы нас всегда согреваете, За щедрость сердца, доброту, Которую вы получаете. Желаем в день такой чудесный, Земного счастья, радости большой, Здоровья доброго, голубизны небесной. Муж, сыновья, дочери, зятя, снохи, внуки и внучки. п. Целинный, с. Подольск, с. Акъяр, д. Бакаловка, г. Сибай.

дорогого мужа, отца Мажита Шарифьяновича КУТГУЕВА из с. Акъяр с 35-летием. В природе так заведено: Мелькают годы, как мгновенье, И как всегда в одно число К тебе приходит день рождения. Живи себе и всем на радость, И не считай свои года, Здоровым, бодрым и счастливым Желаем быть тебе всегда. С добрыми пожеланиями жена, сыновья Ильсур и Ильмир.

дорогую, любимую сестру, маму и бабушку Тасию Михайловну КУВАТОВУ сердечно поздравляем с 60-летием. За ласку, доброту, заботу Хотим тебя поблагодарить, Собрать бы все цветы на свете Тебе родная, подарить. И пожелать здоровья, счастья, Побольше радости, добра, Чтоб в жизни не было несчастья, И чтоб не старели года

С поздравлениями сестра Тамара, Виктор Николаевич, сын Александр, дочери Татьяна и Галина, зятя Фарит и Николай, внук Руслан, внучки Лена, Инна, Лариса, Нади и Наташа.

нашего любимого сына, дорогого мужа, отца, брата, зятя Радика Геннадьевича СЕМЕНОВА из пос. Татыр-Узяк поздравляем с днем рождения — 30-летием.

Желаем крепкого здоровья, много счастья, семейного благополучия и успехов во всем. В этот день и навсегда Желаем счастья и добра, Здоровья крепкого, Решения всех своих задач!

С искренними поздравлениями родители, жена Зульфия, дочь Дина, братья Талгат, Асхат, Ахат, снохи Ирина, Лена, племянники Руслан, Юлия, теща, родственники Ярмухаметовы, Азаматовы, Закировы. с. Татыр-Узяк, г. Орск.

коллектив трудящихся акционерного общества «Бурибаевское рудоуправление» от души поздравляет с днем рождения генерального директора Рината Абдрахмановича БИКБОВА.

За годы полные труда, За отданные делу силы Вы будьте счастливы всегда, Вы это честно заслужили. Пусть небо будет мирное над Вами Пусть будет жизнь по доброму светла, Живите, окруженные вниманием, Здоровья Вам, и счастья, и тепла.

Расиму Самирхановичу ИСЯНБАЕВУ (п. Целинный) с 35-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет, семейного благополучия, всего самого наилучшего в жизни.

Муж, сыновья Фанзиль и Рафил.

дорогую сестру Муниру Шарифуловну МУРАТОВУ из д. Байгускарово с 45-летием со дня рождения и 25-летием совместной супружеской жизни с зятем Рафкатом Яхневичем.

Пусть каждый день несет только радость, И дом ваш будет полон счастьем Желаем солнечного света, Веселья, радости во всем Пусть будет жизнь твоя согрета Любовью, счастьем и теплом.

С наилучшими пожеланиями семья Баймухаметовых, Аккукаровых, Давлетбаевых, Фазлыевых, Рахимгаллиных. с. Акъяр, с. Байгускарово, г. Сибай.

## 31 мая — День без табачного дыма

Курение является наиболее распространенной и массовой в мировом масштабе привычкой, наносящий урон как здоровью отдельного человека, так и обществу в целом. Температура тлеющего табака составляет 300°C, а во время затяжки она достигает до 900—1100°C. Горячая сигарета — это как бы уникальная химическая фабрика, производящая более 4 тысяч различных соединений, в том числе более 40 веществ, непосредственно вызывающих рак и по меньшей мере 12 веществ, способствующих возникновению рака при определенных условиях.

За год человек, выкуривающий по пачке сигарет в день, поглощает около 1 кг дегтя. В процессе эксперимента с животными было выявлено, что смазывание кожи животных сигаретной смолкой в течение 3-х лет в 100% случаев вызывает рак кожи.

По данным ученых, хроническим бронхитом страдают около 85% курильщиков. Уровень смертности у курищих вследствие хронического бронхита в 30 раз выше, чем у некурящих.

Курение является ос-

новной причиной возникновения злокачественных новообразований губы, полости рта и глотки, гортани, пищевода, трахеи, бронхов и легких. 95% умерших от рака легких были «злостными» курильщиками, выкуривающими 20—40 сигарет в день. Особого внимания требует вопрос о взаимосвязи курения и болезней сердечно-сосудистой системы (инфаркт миокарда, атеросклероз, гипертония) — ставших подлинным бичом нашего времени. Одной из важнейших причин этого является курение 90% мужчин и 45% женщин с язвенной болезнью курили.

К табакокурению прибегают 80% в школьном возрасте. Подражание взрослым — отличительная черта стиля поведения детей, что способствует и в мотивации курения. Почти одна пятая мужчин начали курить в 8—9 лет.

В связи с этим особую актуальность приобретает гигиеническое воспитание подростка и молодежи. Упорная воспитательная работа дает положительные результаты.

А. ХУНАФИН.

## Вспомним

Вот уже пять лет прошло, пролетело, как нет с нами нашего отца и сына, мужа и брата Газизура Салаватовича Биктимирова.

Подросли дети, поселили родители, но память о нем жива, ведь был он замечательным человеком, ласковым отцом и заботливым сыном, внимательным мужем и отзывчивым братом.

Все, кто знал его, пусть в эти весенние дни вспомнят о нашем дорогом Газизуре добрым словом. Недолгую жизнь отмерила ему судьба, всего 30 лет, но в наших сердцах он будет жить вечно.

Спи с миром...

Семья Биктимировых, Буракаевых, Мусиных, Султанбаевых, Гайнуллинных.

с. Акъяр, с. Исянгулово, г. Уфа.

5 лет, как не стало нашего дорогого Рафиса Рагиповича Сымбулатова, в мае ему исполнилось бы 35 лет.

Он был очень добрым, заботливым, нам так не хватает его приятного голоса, нежной улыбки.

Спи спокойно, пусть твоя душа обретет покой. Верим, в этот день Рафиса вспомнят его одноклассники, друзья, родные, все, кто знал и любил его.

Родственники.

п. Садовый, с. Байгускарово, п. Татыр-Узяк.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания и печать — 17.00  
Номер подписки — 1  
в 18.45.  
Тираж 3664  
Заказ № 31

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Этот номер газеты набирала Г. Нурмухаметова, верстала С. Теляева, печатали З. Каипова, Э. Изгина, корректор Ф. Аллабердина.

Цена — свободная.